

《习近平经济思想的生动实践述评》出版发行

新华社北京3月8日电 深入阐释习近平经济思想的通俗理论读物《习近平经济思想的生动实践述评》，近日由新华出版社出版，在全国发行。

党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我国经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变革，迈上更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展之路。

新时代中国经济创造的奇迹，根本在于习近平经济思想的科学指引。这本书以新华社公开播发的“习近平经济思想的生动实践述评”系列报道为基础，聚焦“美”“实”“效”“协”“共”五个字，结合生动实践，深入阐释习近平经济思想的丰富内涵和精髓要义，指出，习近平经济思想是为人民谋幸福的经济学，是为民族复兴奠定更强大物质基础的经济学，是新时代社会主义市场经济学，是为万世开太平的经济学，是共同富裕经济学。

该书以图文并茂、通俗易懂方式，传递鲜明观点：中国经济长期向好之势不可逆转、中华民族伟大复兴历史进程不可逆转。

国务院安委办启动为期一年危化企业老旧装置专项整治

据新华社电 国务院安委办近日印发专项方案，全面启动为期1年的危险化学品生产使用企业老旧装置安全风险防控专项整治。

随着我国化学工业的快速发展，部分早期建设的化工装置已运行较长年限，设备疲劳、管道老化，系统故障率上升等问题逐步显现，稳定性、可靠性降低，安全风险增大，近年来已引发多起事故。开展老旧装置安全风险防控专项整治，是全面排查、精准管控化工行业发展进程中积累风险的重要举措，是统筹好发展和安全、坚决遏制重特大事故的必然要求。

专项整治聚焦涉及重大危险源、高危工艺、毒性气体和爆炸品的装置，从基础管理、设备与管道安全、工艺安全、仪表控制系统安全等四个方面，全面评估老旧装置安全风险等级，建立线上台账；区分高、较高、一般和较低4类风险，开展“一装置一策”分类整治，推动不符合安全条件的老旧装置依法淘汰、改造提升和常态化严格管控。

国家发改委第二批中央冻猪肉储备收储工作启动

中新网消息 据国家发展改革委监测，2月28日~3月4日当周，全国平均猪粮比价为4.89:1，连续两周处于《完善政府猪肉储备调节机制 做好猪肉市场保供稳价工作预案》确定的过度下跌一级预警区间。国家发展改革委会同有关部门启动年内第二批中央冻猪肉储备收储工作，并指导各地积极收储。

下一步，国家发展改革委将继续会同有关部门做好储备调节工作，必要时进一步持续加大收储力度，推动生猪价格回归合理区间，促进生猪市场平稳运行。建议养殖场(户)合理安排生产经营决策，保持生猪产能总体稳定和正常出栏、补栏节奏。

环球时讯

美国校园发生枪击事件



美国中西部艾奥瓦州首府得梅因市7日发生一起校园枪击事件，造成1名未成年人死亡、2人受伤严重。当地警方正在对枪击事件进行调查，嫌疑人已被拘留。

图为3月7日，在美国中西部艾奥瓦州首府得梅因市，警察在发生枪击事件的校园附近进行调查。新华社发

澳大利亚遭遇极端天气多地发生洪水



近日，位于澳大利亚东部的昆士兰州和新南威尔士州部分地区遭遇极端天气，多个区域发生洪水。

这是3月8日在澳大利亚悉尼西南的卡姆登拍摄的洪水。新华社发

2049年中国将实现太阳系边际探测

探月工程总师称，2030年之前实现火星采样返回



中新网消息 针对中国未来的深空探测计划，全国政协常委、中国探月工程总设计师吴伟仁在接受记者采访时表示，中国正在组织专家深化论证太阳系边际探测方案，计划于2049年实现100个天文单位，也就是150亿公里远的深空探测。

吴伟仁表示，深空探测是航天领域的一个制高点，无论是从技术难度、规模大小，还是科学贡献来看，它都处于前沿领域，中国一直大力支持深空探测。

针对中国未来的深空探测计划，吴伟仁说：“我们希望在2030年之前实现火星采样返回，这比月球采样返回的难度大多了，它需要更大推力的运载火箭。后续中国还准备进行太阳系边际探测。太阳距离地球约1.5亿公里，这是一个天文单位。我们计划于2049年实现‘双百’目标，也就是在新中国成立100年之际，完成100个天文单位，也就是150亿公里远的深空探测。”

此外，深空探测还包括近地小天体防御。吴伟仁说，小行星撞击地球，是“极小概率，极大危害”事件。对于一些近地小行星，特别是可能撞击地球或会对地球产生威胁的小行星，要进行探测、

预警、防御和处置。目前中国已经开始相关研究。

谈及2月底揭牌成立的深空探测实验室，吴伟仁表示，之所以要成立该实验室，一是支撑中国深空探测重大工程，二是开展深空领域的前沿性、基础性、战略性研究，三是形成力量能对后续深

空探测工程或前沿性项目进行深入论证，提出实施方案。这是深空探测实验室的主要任务。

“成立深空探测实验室只是一个起步，希望它接下来能成为吸引国内外人才的高地和科技体制机制创新的示范。”吴伟仁说，也希望该实验室能在深空探测科学技

术领域，成为一个国际知名的创新机构，它的任务重，前景好。

图为2021年4月29日11时23分，中国空间站天和核心舱在我国文昌航天发射场发射升空，准确进入预定轨道，任务取得成功。

新华社发

黄河壶口瀑布冰消河开



随着气温不断回升，黄河壶口瀑布水流量明显增大，在阳光的照射下，飞瀑与彩虹相映成趣，把一幅动静结合的春天画卷展现在游客眼前。3月8日，游人在陕西壶口瀑布景区游览。新华社发

习近平同法国德国领导人举行视频峰会

(上接第一版)推动法中、德中以及欧中关系不断向前发展。

双方重点就当前乌克兰局势交换意见。

马克龙、朔尔茨介绍了对当前乌克兰局势的看法和立场，表示欧洲正面临二战以来最严重危机，法德支持通过谈判解决问题，给和平一个机会。感谢中方提出人道主义局势倡议，愿同中方加强沟通协调，劝和促谈，避免局势进一步升级，产生更严重人道主义危机。

习近平强调，当前，乌克兰局势令人担忧，中方对欧洲大陆重燃战火深感痛惜。中方主张，各国民主、领土完整都应该得到尊重，联合国宪章宗旨和原则都应该得到遵守，各国合理安全关切都应该得到重视，一切有利于和平解决危机的努力都应该得到支持。当务之急是避免紧张局势升级，甚至失控。中方赞赏法德为斡旋乌克兰局势所作努力，愿同法方、德方和欧方保持沟通和协调，根据当事各方需要，同国际社会一道发挥积极作用。

习近平强调，我们要共同支持俄乌和谈，推动双方维护谈判势头，克服困难谈下去，谈出结果、谈出和平。我们要呼吁保持最大限度克制，防止出现大规模人道主义危机。中方提出了关于乌克兰人道主义局势的六点倡议，向乌克兰进一步提供人道主义物资援助。我们要一起努力减少危机造成的负面影响。有关制裁对全球金融、能源、交通、供应链稳定都会造成冲击，拖累疫情下负重前行的世界经济，对各方都不利。我们要积极倡导共同、综合、合作、可持续的安全观。中方支持法德两国从欧洲自身利益出发，为欧洲持久安全着想，坚持战略自主，推动构建均衡、有效、可持续的欧洲安全框架。中方也乐见欧俄美及北约开展平等对话。

双方就伊朗核问题交换了意见。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会议。

十三届全国人大五次会议举行第二次全体会议

(上接第一版)刑事、民事、行政、公益诉讼等各项检察工作取得新进展。全国检察机关共办理各类案件363.7万件，同比上升20.9%。最高人民检察院制定司法解释19件，制发指导性案例8批37件、典型案例76批563件。

在报告中，张军对2021年工作进行回顾：一是服务大局，以检察履职助推高质量发展；二是司法为民，以检察履职纾解群众

急难愁盼；三是深化监督，以检察履职维护公平正义；四是诉源治理，以检察履职保障高水平安全；五是治检从严，以检察履职锻造检察铁军。

张军在报告中指出，2022年，检察机关将坚持稳中求进工作总基调，抓住“稳进、落实、提升”不放，依法能动履职，推动建设更高水平的平安中国、法治中国。要坚持稳进，切实担当服务保障高质量发展政治责任；狠抓落

实，切实担当助推全面依法治国新征程法治责任；持续提升，切实担当实现检察工作高质量发展检察责任。讲政治、顾大局、谋发展、重自强，忠实履行法律监督职能，为全面建设社会主义现代化国家作出新贡献。

会议应出席代表2951人，出席2761人，缺席190人，出席人数符合法定人数。

会议由大会主席团常务主席、执行主席王晨主持。

今天是“三八”国际劳动妇女节，会议以大会主席团的名义，向各位女代表、女委员、女工作人员，向全国各族各界妇女，向世界各国妇女，致以节日的祝贺和美好的祝福。

大会执行主席王君正、尹弘、刘宁、许其亮、许勤、李飞、吴政隆、何毅亭、张业遂、张庆伟、张轩、张国清、陈润儿、林武、易炼红、郑栅洁、段春华、徐绍史、高虎城、谌贻琴、楼阳生在主席台执行主席席就座。

踔厉奋发向未来

全市各地各部门坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，把学习习近平总书记

在党史学习教育动员大会上的重要讲话精

神，同学习总书记“七一”重要讲话精神结合起来，同学习党的十九届六中全会精神结合起来，精心组织学习研讨，广泛开展宣传宣

讲，深化理论研究阐释，引导广大党员干部赓续红色血脉、汲取历史智慧，更加坚定、更加自觉地践行初心使命，得到中央第二指导组和省委学组充分肯定。

广泛开展“我为群众办实事”实践活动，解决群众“急难愁盼”问题9.7万件；落实省“十类专项行动”目标任务，涉及全市7类45项重点民生项目全部完成，切实增强了人民群众的获得感、幸福感和安全感。

组织媒体记者深入抗疫一线采访报道，推出3000余篇来自一线的纪实报道，召开新闻发布会32场，第一时间传播党和政府的声

音，生动讲述哈尔滨抗击疫情故事。

做好抗疫典型宣传和防控知识普及，推

出海报、短视频、H5等新媒体产品，营造了强

烈文化氛围。

主题宣传有声有色，精心实施“纪录小

康工程”，推出“十四五”开局系列深度报

道，在各级各类新闻媒体上刊播报道上万

篇(条)。

对外宣传和国际传播积极主动，编制《哈

尔滨市国际传播5年规划纲要(2021—2025)》

《哈尔滨市推进重塑外宣业务重整外宣流

程重构外宣格局开创新时代外宣工作新局面总

体方案》，与中央广播电视台总台共同策划开展

大型国际传播媒体报道《松花江上》，邀请

外籍驻华记者开展“走读中国·感知魅力哈

尔滨”采访活动，传播好中国声音。

组织媒体记者深入抗疫一线采访报道，

推出3000余篇来自一线的纪实报道，召开新闻

发布会32场，第一时间传播党和政府的声

音，生动讲述哈尔滨抗击疫情故事。

做好抗疫典型宣传和防控知识普及，推

出海报、短视频、H5等新媒体产品，营造了强

烈文化氛围。

主题宣传有声有色，精心实施“纪录小

康工程”，推出“十四五”开局系列深度报

道，在各级各类新闻媒体上刊播报道上万

篇(条)。

对外宣传和国际传播积极主动，编制《哈

尔滨市国际传播5年规划纲要(2021—2025)》

《哈尔滨市推进重塑外宣业务重整外宣流

程重构外宣格局开创新时代外宣工作新局面总

体方案》，与中央广播电视台总台共同策划开展

大型国际传播媒体报道《松花江上》，邀请

外籍驻华记者开展“走读中国·感知魅力哈

尔滨”采访活动，传播好中国声音。

组织媒体记者深入抗疫一线采访报道，

推出3000余篇来自一线的纪实报道，召开新闻

发布会32场，第一时间传播党和政府的声

音，生动讲述哈尔滨抗击疫情故事。

做好抗疫典型宣传和防控知识普及，推

出海报、短视频、H5等新媒体产品，营造了强

烈文化氛围。

主题宣传有声有色，精心实施“纪录小

康工程”，推出“十四五”开局系列深度报

道，在各级各类新闻媒体上刊播报道上万

篇(条)。

对外宣传和国际传播积极主动，编制《哈

尔滨市国际传播5年规划纲要(2021—2025)》

《哈尔滨市推进重塑外宣业务重整外宣流

程重构外宣格局开创新时代外宣工作新局面总

体方案》，与中央广播电视台总台共同策划开展

大型国际传播媒体报道《松花江上》，邀请

外籍驻华记者开展“走读中国·感知魅力哈

尔滨”采访活动，传播好中国声音。

组织媒体记者深入抗疫一线采访报道，

推出3000余篇来自一线的纪实报道，召开新闻

发布会32场，第一时间传播党和政府的声

音，生动讲述哈尔滨抗击疫情故事。

做好抗疫典型宣传和防控知识普及，推

出海报、短视频、H5等新媒体产品，营造了强

烈文化氛围。

主题宣传有声有色，精心实施“纪录小

康工程”，推出“十四五”开局系列深度报

道，在各级各类新闻媒体上刊播报道上万